

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Многотиражка РК ВКП(б), райсовета и райкома союза угольщиков (Кемрудника)

24 ноября

1939 г.

№ 53 (300)

9-й год издания

Выходит один раз
в шестидневку

Цена 5 коп.

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим шахт треста Кемеровоуголь

Дорогие товарищи!

Сегодня тот день — 24 декабря, когда все трудящиеся нашей родины пойдут на избирательные участки, чтобы проголосовать за лучших сыновей и дочерей нашей родины, выдвинутых кандидатами в депутаты местных советов депутатов трудящихся. Горняки нашего рудника 13 ноября 1939 года выдвинули кандидатом в депутаты областного совета депутатов трудящихся старшего забойщика шахты «Центральная», мастера угля, орденоносца Иосифа Викентьевича Боброва. С 17 ноября началось выдвижение кандидатов в депутаты Кемеровского горрайонного и Рудничного районного советов. В местные советы депутатов трудящихся выдвинуты лучшие партийные и непартийные большевики.

Готовясь достойно встретить выборы местные советы, коллектив шахты «Центральная» призывает всех горняков Кемеровского рудника по-большевистски ликвидировать отставание угледобычи по тресту. Уголь является хлебом промышленности, и долг каждого горняка дать столько угля промышленности, чтобы создать государственные запасы. Это можно сделать только настойчивой большевистской работой, всемерным развертыванием соцсоревнования и внедрением стахановских методов труда. Вот, что необходимо для нового подъема угледобычи. Коллектив 5-го участка во главе с начальником тов. Милановым добился досрочного выполнения годового плана, выдав на гора сверх плана 6 тысяч тонн угля. Коллектив 5-го участка (нач. тов. Кабанов) систематически перевыполняет план угледобычи, за 10 месяцев он выполнил план на 112 процентов. Коллектив этого участка дал обязательство к 5 декабря 1939 года выполнить годовой план.

3 и 4 участки улучшили работу по угледобыче. Шахта «Центральная» добилась в нынешнем году не малых успехов в добыче угля. За 10 месяцев план выполнен шахтой на 102 процента. В день выдвижения кандидатов в депутаты местных советов шахта «Центральная» выполнила план на 117,9 проц.

Но многое еще требуется проделать горнякам шахты «Центральная» для того, чтобы еще больше повысить угледобычу и досрочно выполнить годовой план, чтобы достойно встретить выборы в местные советы депутатов трудящихся. Коллектив шахты «Центральная» повел решительную борьбу с преподавателями в угледобыче.

Совершенно недопустимым является отставание в угледобыче нашего треста. Партия и правительство уделяют огромное внимание угольной промышленности, оказывают ей всеядовинную помощь. Наша шахта снабжена мощными механиз-

мами, облегчающими труд горняков. Однако, шахта «Северная» находится в глубоком прорыве, она тянет весь трест в отставание. Шахта имеет большую линию забоя, прекрасно механизирована, но всеми этими возможностями рабочие и инженерно-технические работники шахты не сумели овладеть. Механизмы простаивают, нарушаются правила ведения горных работ. График цикличности не выполняется. Стахановское движение не на должной высоте. Все это повлекло в глубокий прорыв шахту «Северную». Священный долг каждого горняка, инженера, техника, хозяйственника шахт треста Кемеровоуголь в кратчайший срок ликвидировать отставание в угледобыче, добившись полного использования механизмов.

Коллектив шахты «Центральная» призывает всех горняков Кемеровского рудника по-большевистски ликвидировать отставание угледобычи по тресту. Уголь является хлебом промышленности, и долг каждого горняка дать столько угля промышленности, чтобы создать государственные запасы. Это можно сделать только настойчивой большевистской работой, всемерным развертыванием соцсоревнования и внедрением стахановских методов труда. Вот, что необходимо для нового подъема угледобычи.

Так, давайте же, товарищи горняки Кемеровского рудника, добьемся коренного перелома в угледобыче, выведем наш трест из отставания по Кузбассу в передовые. Лучшим нашим подарком стране будет досрочное выполнение годового плана.

По поручению рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих шахты «Центральная» подписали:

Забойщик — стахановец, орденоносец И. В. БОБРОВ, начальник участка, инженер Ф. Ф. КОРНИЕНКО, забойщик — стахановец Ф. В. КАРАТАЕВ, секретарь партбюро шахты А. Т. МИРОНОВ, председатель шахтного комитета Г. Т. КУКШЕНЕВ, мастер угля И. Т. МИЛИШЕНКО, второй секретарь партбюро А. В. МАЙРОВ, забойщик — стахановец Г. Ф. ГЛЯННИН, запальщик — стахановец И. В. КОТЕНКОВ, механик В. Т. ФОКИН, крепильщик — стахановец П. Е. ЛУШНИКОВ, кузнец-стахановец Л. С. ИГОНИН.

На шести сменах шахты «Центральная» принят 17 — 18 ноября.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Районная избирательная комиссия издается в агитационном Райсовете. Комиссия работает с 9 час. утра до 11 час. вечера. Комиссия.

СТАХАНОВСКАЯ ШКОЛА НА 6 УЧАСТКЕ

На нашем участке приступили к работе стахановские школы. Организованы они в каждой смене. Инструкторами выделены лучшие стахановцы — мастера угля товарищи Карманов, Кокшаров, Холманский. Имея большой и ценный опыт работы в забое, они передают свои стахановские методы труда отстающим товарищам.

Работа инструкторов идет по твердому плану. Ежедневно, после работы т. т. Карманов, Кокшаров и Холманская рассказывают рабочим о быстрых способах бурения, крепления и т. п., сообразуя все это с конкретной, живой помощью на рабочем месте, в забое.

Основным показателем хорошей работы стахановских школ является способность выполнять график цикличности. В проведении этого мероприятия — добыча на участке неуклонно растет. За 19 дней ноября план угледобычи целиком выполнен на 118 процентов. Сверх плана дано 4 цикла. Некоторые дни, как, например, 19 ноября, добыча возрасла до 157 процентов.

Организация стахановских школ — большое мероприятие в деле массового подъема угледобычи.

Начальник 6 участка шахты «Центральная» Миланов.

МОЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Часто наблюдая как с шахты «Центральная» транспортируется порода, интересуюсь тем, как много трудовых и денежных затрат стоит эта транспортировка, я решил предложить наиболее выгодный, с точки зрения экономии, способ переброски породы.

Способ состоит в следующем. К кольцевому эстакаду шахты пристраивается через железнодорожные линии до проходящей подле узкоколейной линии специальный породный эстакад. Заканчивается он опрокидом смонтированным над бункером.

Имея ввиду, что забутовочный цех шахты располагает достаточным резервом самоопрокидывающихся вагонов, можно без ущерба вменить ему в обязанность отвозку породы узкоколейным путем.

Вместо 2 р. 50 к. — стоимости перевозки одного кубометра породы по канатке — представится возможность тратить на тот же кубометр не больше одного рубля.

Кроме того, породный эстакад может делать по типу шахтного уклона. Необходимо только поставить одну скреперную лебедку, без мотора, для регулирования движения вагончиков.

Все затраты на постройку породного эстакада — с лихвой оправдываются в первый же месяц его работы.

Детальные чертежи предложения представлены мною в шахтное управление.

Начальник забутовочного цеха Куранов.

Давайте же, товарищи горняки Кемеровского рудника, добьемся коренного перелома в угледобыче выведем наш трест из отставания по Кузбассу в передовые.

ЗАКОН

О принятии Западной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики

Верховный Совет Украинской Советской Социалистической Республики, заслушав заявление полномочной комиссии Народного Собрания Западной Украины, постановляет:

1. Приветствовать всемирно-историческое постановление Верховного Совета СССР от 1 ноября 1939 года о включении Западной Украины в состав Советского Союза.

2. Принять Западную Украину в состав Украинской Советской Социалистической Республики и воссоединить тем самым великий украинский народ в едином украинском государстве.

3. Поручить Президиуму Верховного Совета УССР назначить день выборов депутатов в Верховный Совет УССР от Западной Украины.

4. Поручить Президиуму Верховного Совета УССР определить административное деление областей районов Западной Украины и, соответствия с пунктами «в» и «г» ст. 19 Конституции УССР, представить на утверждение Верховного Совета СССР проект об образовании новых областей и проект разграничения районов и областей между Украинской Советской Социалистической Республикой и Белорусской Советской Социалистической Республикой.

Председатель Президиума Верховного Совета УССР М. ГРЕЧУХА.

Секретарь Президиума Верховного Совета УССР А. МЕЖЖЕРИН.

Г. Киев, 15 ноября 1939 г.

ЗАКОН

О принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики

Верховный Совет Белорусской Советской Социалистической Республики, заслушав заявление полномочной комиссии Народного Собрания Западной Белоруссии, постановляет:

1. Приветствовать всемирно-историческое постановление Верховного Совета СССР от 2 ноября 1939 года о включении Западной Белоруссии в состав Советского Союза.

2. Принять Западную Белоруссию в состав Белорусской Советской Социалистической Республики и воссоединить тем самым великий белорусский народ в едином белорусском государстве.

3. Поручить Президиуму Верховного Совета БССР назначить день выборов депутатов в Верховный Совет БССР от Западной Белоруссии.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

окружной избирательной комиссии Кемеровского-Рудничного избирательного округа № 60 гор. Кемерово по выборам в Новосибирский областной совет депутатов трудящихся

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидата в депутаты Новосибирского областного совета депутатов трудящихся, окружная избирательная комиссия, установив полное соответствие предъявляемых документов со ст. ст. 78, 79, 80 и 83 «Положения о выборах» в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР» ПОСТАНОВИЛА:

На основании ст. 83 «Положения о выборах», зарегистрировать для баллотировки в Новосибирский областной совет депутатов трудящихся по Кемеровскому-Рудничному избирательному округу № 60 гор. Кемерова, выставленную общими собраниями рабочих и служащих шахты «Центральная», «Северная», «Ильинская», горноугольного техникума, школы горпрома, окружным предвыборным совещанием, на котором присутствовало 462 человека, кандидатуру в депутаты Новосибирского областного совета депутатов трудящихся Боброва Иосифа Викентьевича, 1896 года рождения, кандидата в члены ВКП(б), работающего забойщиком шахты «Центральная» проживающего на Кемеровском руднике, улица Мичурина дом № 1 кв. 2.

На основании ст. 88 «Положения о выборах» включить кандидатуру Боброва Иосифа Викентьевича в избирательный бюллетень по Кемеровскому-Рудничному избирательному округу № 60 по выборам Новосибирского областного совета депутатов трудящихся.

На основании ст. 87 «Положения о выборах», настоечее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель окружной избирательной комиссии — СТЕБАКОВ.

Зам. председателя окружной избирательной комиссии — АБЫЗОВ.

Члены комиссии — ПАРФЕНЕНКО, КАРАУЛЬНОВА, КАРАТАЕВ, БЛЯЕВ, НАДЕИН, ЛАЗДИНА.

Секретарь окружной избирательной комиссии — НЕВИНОВ.

ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ ВЫДВИГАЮТ ГОРНЯКИ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ГОРСОВЕТА

Предвыборное собрание избирателей шахты "Северная" о выдвижении кандидатов в депутаты городского совета прошло с большим подъемом. Балл раскомандировок комбата был переполнен горняками. Сюда собирались рабочие, служащие и инженерно-технические работники, чтобы выдвинуть кандидатами в депутаты городского совета лучших людей, любящих свою родину, от конца преданных велико-му делу Ленина—Стилья.

Первым на собрании выступил т. Бульдо. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты городского совета о 200 округу 44 участка лучшую стахановку, отгремящую т. Жданову Василису Яковлевну. Жданова,—говорит тов. Бульдо,—одна из первых среди омохозяек изъявила желаниейти работать в шахту, а сейчас она является передовой стахановкой, систематически превышающей норму выработки. Выдвижение т. Ждановой кандидатом в депутаты горсовета горняки единодуш-

но одобрили.

Один за другим выступали на собрании рабочие, служащие, инженеры и техники, которые выдвинули кандидатами в депутаты городского совета по 195 избирательному округу 43 участка комсорга ЭМО Рябцеву Ксению Игнатьевну, по 194 округу 43 участка горного мастера Пискунова Алексея Поликарповича, по 202 округу 44 участка Горького Елизара Семеновича, по 198 округу 43 участка Кожевина Владимира Георгиевича, по 199 округу 43 участка Пинчук Иосифа Даниловича, по 197 округу 43 участка Козырева Павла Мартыновича, по 203 округу 44 участка Панина Алексея Яковлевича, по 201 округу 44 участка Пятко Матрену Петровну, по 259 округу 55 участка Головатскую Степаниду Ивановну, по 204 округу 44 участка т. Бикмаметова.

Далее предвыборное собрание избрало 9 лучших товарищей доверенными лицами на избирательных участках.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ

С огромной активностью прошло предвыборное собрание учащихся, преподавателей работников школы горпротреста Кемеровоуголь по выдвижению кандидатов в депутаты городского и районного советов.

На предвыборном собрании присутствовало 250 человек, собравшиеся единодушно выдвинули кандидатами в депутаты городского совета инструкторов школы т. Юдина Асасии Ивановича и т. Зиндинова Аброхмана. Работнику школы т. Говорушкину Михайловну и зав.

делом пропаганды и агитации Рудничного райкома ЛКСМ т. Федчук Николая Петровича. Собравшиеся единогласно проголосовали за вы-

двинутые кандидатуры в городской совет депутатов трудающихся.

В Рудничный райсовет собрание единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты преподавательницу тов. Афанасьеву Анастасию Петровну и работницу школы т. Кальвиш Анну Ильиничну.

Собрание обратилось к выдвинутым кандидатам в депутаты городского и районного советов с просьбой, дать согласие баллотироваться по избирательным округам 54 участка.

На предвыборном собрании были также избраны доверенные лица в количестве 6 человек, куда вошли лучшие товарищи как, например, Ру-шаков, Огородов и другие.

УЛУЧШИТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА В ЗАБОЯХ

В этом году на мою долю выпало большое счастье, быть участником Всекузбасского слета стахановцев. Право участия на слете я завоевал стахановской работой. На протяжении 1939 года моя средняя производительность труда ежемесячно равнялась 170 и 200 процентов.

На слете остро стоял вопрос об использовании механизмов и увеличении цикличности. Нужно сказать, что на нашем 1 участке с цикличностью дело обстоит крайне неудовлетворительно. Мы могли бы выполнять нормы выработки значительно больше и давать до двух циклов ежемесячно, если бы руководители участка по большевистски взялись за ор-

ганизацию бесперебойной работы в лавах. Ведь нередко бывает, что ввиду целого ряда ненормальностей работа по циклу срывается. Это нужно учесть руководителям участка и решить слета выполнять по стахановски, а за нами дело не станет.

Сейчас я взял на себя новое обязательство—неуклонно бороться за повышение угледобычи и довести среднее выполнение годового задания до двух с половиной норм. День выборов я ознаменую новыми производственными победами.

Участник Всекузбасского слета стахановцев, забойщик 1 участка шахты "Центральная" Ф. Карапаев.

КРЕПЯТ—ЛИШЬ БЫ С РУК СОШЛО

На северном крыле 11 уклона горизонт 260, шахты "Центральная" идет расширение штрека для второго электровозного пути. Работу ведет ОКР (начальник т. Журавлев). Работа протекает без руководства. Крепление из рук вон плохое. Вместо стоек длиной в 2 метра 90 сантиметров, здесь ставят стойки в 2 метра 60 сантиметров, что приводит к большим переделкам.

При углублении водосточной канавы стойки остаются на весу. Были случаи, когда на 6 метрах, выпадывало по 5—6 стоек. Несмотря на то, что стойки коротки и все же они

ставятся не на почву. Эти безобразия замечает Журавлев, но он мало обращает на это внимания.

Нужно также отметить, что здесь ведут перекрепку штрека без поддирки. Это увеличивает работу путевой бригады, которая занята прокладкой пути. А если ведет поддирку путевая бригада, то здесь умудряются за это не оплачивать. Такие безобразия также проходят мимо руководителей шахты. Партийная организация шахты "Центральная" должна обратить внимание на работу ОКР.

В. Н. Кузьменко.

ОБЛЕТ АРКТИЧЕСКИХ ПОРТОВ, ЭКСПЕДИЦИЙ, СТАНЦИЙ

Политуправление Главсевморпути организует по примеру прошлого года большой облет арктических портов, экспедиций, полярных станций и предприятий Северного морского пути. Самолеты доставят во все пункты восточного и запад-

ного секторов Арктики кинематографии, литературу и письма полярникам.

Облет назначен на середину января 1940 года. Письма для полярников должны направляться до 1 января в Москву, в адрес Главсевморпути. (ТАСС).

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Особенности нынешней избирательной кампании заключаются в том, что граждане страны будут голосовать в день выборов сразу за кандидатов, выставленных в несколько Советов. Выборы будут происходить одновременно и в сельские, и в поселевые, в районные, городские, кружевые, областные (или краевые) Советы.

Но, чтобы участвовать одновременно в выборах нескольких Советов, избирателю придется ходить из одного избирательного участка в другой. Избирательные участки образуются не позднее чем за 50 дней до выборов. В городах их организуют городские Советы депутатов трудящихся, в городах с районным делением — районные Советы, в сельских местностях — районные Советы.

В каждом избирательном участке работает участковая избирательная комиссия, общая для приема и подсчета бюллетеней по всем Советам, в которые производятся выборы. Участковая избирательная

комиссия образуется из представителей общественных организаций и обществ трудящихся и утверждается в городах городскими Советами, в городах с районным делением — районными Советами, в сельских же местностях — районными Советами.

Размеры избирательных участков при выборах в местные Советы депутатов трудящихся будут те же, что и при выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик, происходивших в июне 1938 года. Например, территория сельского Совета с населением не более 2000 человек будет представлять собою, как правило, один избирательный участок. Город, рабочий поселок, территория сельсовета и сельского населенного пункта, где живет более 2000 человек, делится на избирательные участки из расчета один избирательный участок на 1500—2500 человек населения. В каж-

дой деревне (станице, ауле), где насчитывается от 500, но не более 2000 человек населения, организуется отдельный избирательный участок.

В городах, Москве и Ленинграде избирательные участки образуются из расчета один избирательный участок на 3000 человек населения.

Отдельные избирательные участки могут быть образованы в селениях или группе селений с числом жителей менее 500 человек (но не меньше 300 человек) в тех случаях, когда расстояние от таких селений до центра избирательного участка превышает 10 километров.

В отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, а также в национальных округах Севера, в горных и кочевых районах могут быть образованы избирательные участки с населением менее 300 человек, однако, не меньше 50 человек. Для кочевых и горных районов отдельных союзных и

СЛОВА РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

На протяжении полутора месяцев шахта "Северная" (зав. шахтой т. Демьяненко) не выполняет государственного плана угледобычи. Еще в октябре т. Демьяненко заверял партийно-хозяйственный актив, что шахта выправится и будет не только выполнять, но и перевыполнять свое задание. Но, однако это обещание расходится с делом. Шахта продолжает и по сей день работать крайне неудовлетворительно.

В ноябре шахта "Северная" ежесуточно недодает стране сотни тонн угля. Главные причины отставания шахты кроются в плохой организации труда и крайне неудовлетворительного использования механизмов. На 3 и 4 участках врубовые машины работают с большими перебоями. Бывают дни, когда простой врубовок достигают до 3-5 часов.

Из всех участков шахты, только один 5 участок сравнительно идет хорошо и все эти дни перевыполняет задание. Это происходит потому, что здесь работают организованно, по графику. Во время уранят все ненормальности. Но на других участках этого не видно.

Та успокоенность, которая резко была выражена у руководителей шахты в октябре, не изжита и теперь. Партийная организация должна принять все меры к тому, чтобы разбить на шахте существующую тенденцию у руководителей, которые считают, — придет время и мы будем выполнять план. Нужно заставить руководство шахты по-большевистски взяться за работу и в ближайшее время улучшить работу шахты.

А. Северный.